vsebino gradiva (rdec okvir) prepisete v zvezek, v zvezek prepisete in resite vaje
(moder okvir - reSitve so na drugi strani). Potem naredite v DZ poskus 2 na strani 72
in 73 (potrebujete svincnik in Stoparico — ura ali telefon). Navodila so zapisana. Za
DN pa naredite naloge na strani 74 in 75 (do naloge 5). Zapiske v zvezku in reSen
poskus ter naloge v DZ mi slikajte in posljite na e-mail kosak.fizika@gmail.com

NAsLov: HITROST

premo enakomerno gibanje: Za premo enakomerno gibanje velja, da telo v enakih ¢asovnih
intervalih (t) zmeraj opravi enako pot (s).

Enacba: fizikalno koli¢ino hitrost oznacujemo s ¢rko mali v.
Izra¢unamo jo kot razmerje med opravljeno razdaljo s in €asom t, ki smo ga potrebovali za to
razdaljo:

] pot s
hitrost =—; v=-
cas t
osnhovna enota:
meter m

. sekunda [?]
pretvorba va %:

km_lOOOm_ 1 m

h ~ 3600s 36s

_1 .
m _Too0 ™ _,  km
1—=20  —36 —
s 1 h h
3600
x . - k . . . . km 3,6
Ce imamo torej hitrost podano v Tm delimo s 3,6 in dobimo hitrost podano v% . Tm — %
x . - - . . . k 3,6 k
Ce imamo torej hitrost podano v? mnozimo s 3,6 in dobimo hitrost podano v Tm . %—) Tm
3,6 :3,6
Primeri: 102 25 365, 9ol Z5 p5 It
s h h s

Uporaba: avto, ki vozi premo enakomerno s hitrostjo 90 km/h prevozi v 1 uri 90 km dolgo pot (sledi: v pol ure 45 km, v 10
min 15 km, v 2 urah 180 km ...)

VAJA:
1. Avtobus prevoziv 3 urah pot 216 km. S koliksno povprecno hitrostjo je vozil vkm/h in m/s?

ker imamo dano koncno razdaljo in ¢as za to razdaljo, nas ne zanima kako se je hitrost vmes spreminjala
ampak povprecna hitrost (hitrost, s katero bi vozil, ¢e bi vozil ves ¢as enakomerno)

2. Koliko ¢asa potrebuje avto, ki vozi s hitrostjo 108 km/h, da prevozi 27 km dolgo pot?

3. Koliko pot prevozi kolesar, ki 45 minut kolesari s hitrostjo 10 m/s?
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RESITVE:
1.

Podatki:
s =216 km
t=3h

2.

Podatki:
v =108 km/h
s =27 km

3.

Podatki:
t=45min =2700 s
v=10m/s

Izracun:
pot s 216 km 79 km 36
= —_ - = _)
V= %s t 3h h
Izracun:
__pot s . s 27km h—OZSh—lS )
U_éas_t"' v 108km - omn
Izracun:
pot s m
v = =—..Ss=vt=10 —-2700s = 27000 m = 27 km

“las  t S

S



